

KnowEurope - www.knoweurope.cz - www.knoweurope.net

Služba KnowEurope je nový zdroj informací dostupný on-line, jenž z jednoho místa nabízí integrovaný přístup k široké škále informací o EU. Údaje pro tuto službu vybírá Ian Thomson, jeden z předních informačních odborníků na otázky evropské integrace. Prostřednictvím elektronické pošty vám může být zaslána každá nová informace na vámi zadaná specifická témata. KnowEurope obsahuje kompletní strukturovaný seznam externích webových stránek poskytující formální i bibliografické informace o lidech, oblastech politiky, problémech a institucích EU, dalších evropských zemí a příbuzných tématech.

Osobní sdělení

Kratochvíl sedmdesátiletý?

Prof. PhDr. Stanislav Kratochvíl je narozený 25. 8. 1932. Odpovídá tomu i skutečnost, že jubilant od 1958 pracuje jako klinický psycholog v Psychiatrické léčebně v Kroměříži, kde se stal 1965 vedoucím psychologem a je jím dosud. Kandidaturu psychologických věd zvládl na UK v Bratislavě v roce 1969. Rok strávil pracovně v USA (hlavně na Stanfordské univerzitě. Psal odtud reportážní dopisy kolegům v léčebně v Kroměříži). Habilitoval se 1975, ale politicky nebylo žádoucí, aby byl jmenován docentem, tím se stal až v r. 1990, rok na to byl jmenován profesorem klinické psychologie. Od roku 1969 do 1978 byl odborným asistentem na katedře psychologie FF v Brně. Politicky se znelíbil, musel odejít. Od r. 1978 přednáší na olomoucké univerzitě do roku 1989 jako externí učitel, od 1990 jako docent a o rok později a opět dosud je profesorem na poloviční úvazek.

Mohl bych vypočítávat jeho aktivní účast na odborných konferencích u nás i v zahraničí, ale těch aktivit bylo hodně. Rád bych připomněl jeho účast na vedení prvního psychoterapeutického výcviku SUR od r. 1968 a opakované výcviky v klinickém užití hypnózy v Psychiatrické léčebně v Kroměříži. Rád si připomínám jeho působení v kroměřížské léčebně. Schůzky psychologů s ním byly vlastně dalším vyučováním. Kratochvíl své zkušenosti předával nezištně každému, kdo požádal. V písemné formě v mnoha odborných a zároveň srozumitelných přednáškách, článcích a knihách. K osobním dotazům a diskusím byl ochotný a připravený i o půlnoci. Je inspirující, že nejen učil, ale dal se i poučit, nebál se ptát. Nezáleželo vůbec na tom, že pan profesor se vyptává třeba studenta.

Kratochvílovi nejde o čest a slávu, vždycky mu jde o věc a o řešení. Uvedené letopočty jej sice usvědčují z vyššího věku, ale v ochotě pomáhat jiným, ve snaze hledat řešení, v touze poznávat nové, ve smyslu pro humor, v chuti jít do aktivit, v tom je stejný, nezestárl. Tvrdím, že kroměřížské léčebně udělal jméno. Založil úspěšnou skupinovou léčbu neuróz, léčbu sexuálních poruch a dalších problémů. Nedívá se s uspokojením zpátky, co vše se mu povedlo, a že je toho hodně. Místo bilancování pokračuje ve svých aktivitách. Věřím svým očím a proto nevěřím, že prof. Kratochvílovi je sedmdesát.

PhDr. Vladimír Pohl